

如何预防新冠肺炎粪-口传播?

广东省新冠肺炎防控指挥办疫情防控组发布公众指引

本报讯 记者廖明山 张景璐报道:近日,广东省新冠肺炎防控指挥办疫情防控组紧急组织编写了《预防新冠肺炎-口传播公众指引》。《指引》根据目前对该疾病的认识制定,为公众个人预防新冠肺炎“粪-口传播”提供指导。

第一,保证厨房清洁和饮食安全卫生。喝开水,彻底煮熟食物,分开处理生熟食物,以免食物交叉污染。建议实行分餐制,用膳时要用公筷及公勺。不要接触、购买和食用野生动物(即野味)。

第二,随时保持手卫生。减少接触公共场所的公共物品和部位;从公共场所返回、饭前便后、

咳嗽手捂之后、擦眼睛前后、接触宠物或家禽后、接触病人前后等应及时用洗手液或香皂流水洗手。不确定手是否清洁时,避免用手接触口鼻眼。如无条件洗手,可使用免洗手消毒液消毒双手。

第三,保持生活用品清洁。家庭成员间毛巾、玩具和生活用品等应尽量分开,保持家居、餐具、用品清洁,勤晒衣被。

第四,做好环境和物品的消毒。地面及桌椅台面、床围栏、门把手、电话、玩具等物体表面应每天清洁,每周使用含氯消毒剂或75%乙醇消毒液消毒1-2次;流行区域应增加消毒频次。餐饮

具、奶瓶每次使用前应煮沸15-30分钟或高温消毒。随身携带的手机和钥匙使用消毒湿巾或75%乙醇消毒液擦拭。

第五,加强厕所通风和清洁消毒。每天开窗通风2-3次,每次不少于30分钟。每天对厕所墙壁、地面、水龙头、门把手,及马桶盖,马桶座等物体表面进行消毒;便器表面用含有效氯500mg/L消毒剂溶液擦拭消毒,作用30分钟,必要时用清水冲洗或擦拭干净。被呼吸道分泌物、粪便等污染的物品或表面,清洁后进行擦拭或浸泡消毒。厕所要配备足够的洗手液或肥皂,保证水龙头等供水设施正常使用。

第六,注意如厕卫生。盖上座厕马桶盖后再冲厕,避免污水外溅,使用过的厕纸应放马桶里冲走,不得放置在厕所里。

第七,保持渠管畅通及没有渗漏,切勿擅自将渠管改道。定期注水进下水道排水口内,以防昆虫及臭气经排水口进入室内。对于下水道密闭性不严格的小区,如发现反水、漏水,应当加强马桶或便器的密封性。

第八,接触排泄物后应及时洗手。家长及看护人员在接触儿童前、替儿童更换尿布、处理儿童粪便及呼吸道分泌物后均要洗手。尿布、毛巾、衣物、被褥等应经常换洗与晾晒。

共同携手献热血 众志成城战疫情

市中心血站血库告急,市民积极献血

本报讯 记者刘联报道:“自新冠肺炎疫情发生以来,由于居家不能外出,献血的市民比平日少了很多。在珠海血站库存不足的情况下,我们责无旁贷。”2月18日,一名献血志愿者说。媒体前不久报道珠海市中心血站血库告急后,市民积极献血,采血量有所上升。

故事

张建兵最近一次献血,是今年的情人节——这天也是他第238次献血。疫情防控期间,他得知珠海血站库存不足,1月27日和2月14日两度献血。

张建兵今年45岁,是香洲区商

务局公务员。从1997年第一次献血开始,他就每月献血一次,到后来每月两次,一坚持就是23年。23年间,他从“小鲜肉”变为一名初中生的父亲。

张建兵多次获得全国和广东省无偿献血的各种表彰。多年来,在他的影响下,身边的家人和朋友也纷纷加入了爱心献血的队伍。

在珠海市中心血站前台,鲁璐正在细心咨询每位爱心献血者的情况。疫情防控时期,她需要了解爱心献血者近期有无身体不适和外出旅游出差等情况。春节期间,鲁璐一直坚守在珠海市中心血站志愿者的岗位上,一直没有休息。

鲁璐的爱心献血历程,从上世

纪七十年代就开始了。她的父母是高级知识分子,满怀“献血救人,不伤己身”的大爱观念。她从小耳濡目染,开始献血。如今,在她的影响下,孩子也经常献血。

现场

记者在珠海市中心血站看到,目前献血者需要填写征询表,表格询问献血者28天内是否有接触湖北返回人员,及28天是否坐过高铁、飞机等交通工具途经湖北。工作人员说,这是为了更好地保障献血者和血液的安全。

在血站前台,备好了免洗消毒液;在献血室门外,有一次性鞋套。

疫情防控期间,市中心血站做好防控工作,全方位保障爱心献血者的健康安全。

1月27日至2月3日,市中心血站采全血人数仅103人。珠海多家媒体呼吁市民踊跃献血,采血量有所上升。2月4日至14日,采全血人数663人。

2月14日,团市委和机关事务管理局向全市市民发出献血倡议书。2月15日至17日,采全血人数146人。

但目前库存依旧不足,战“疫”时期也是病人急需用血的时期。珠海市中心血站呼吁更多市民积极献爱心,共同携手献热血,众志成城战“疫”情。

高栏国码启用“二维码出入无接触登记系统”

降低交叉感染风险

本报讯 记者康振华报道:记者2月19日从珠海国际货柜码头(高栏)有限公司获悉,为全力做好疫情防控工作,降低人员聚集、纸笔接触传染的风险,从2月17日起,该公

司启用“二维码出入无接触登记系统”。

该公司已向所有员工、联检单位、承包商、入驻办公企业,通过微信发放“登记二维码”,要求相关单位按照网

格化管理模式,进行实名制人员信息录入,登记后的人员将获得“个人电子通行证”。在出入测温点,保安人员用微信扫码验证个人电子通行证,并进行体温检测登记后方可放

行,如果发现未登记的人员、体温超标人员将拒绝放行并上报值班人员。同时,防疫期间除提前信息报备的出入人员,其余外访人员一律不得进入。

“一出被窝就上课!”

珠海高校“网课”陆续上线,师生积极适应新的教学模式

本报讯 记者宋雪梅报道:“假期太长都快长毛了,终于可以一出被窝就上课了!”记者采访获悉,疫情当前,珠海各大高校网课陆续“上线”,学生们不只是把学习地点从课堂换成家中,更有心培养更高的学习主动性;老师不只是过了把“网红主播”瘾儿,更认真在思考如何将科技融入教学,实践以学生为中心的教与学。

UIC: 教学模式新挑战提升自我无极限

据了解,北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院网课率先“上线”,目前主推的网络教学平台为Panopto,老师也可选择如Zoom、腾讯会议等平台来授课。虽然网课互动受限,比如学生举手提问有时看不到,老师无法很好地观察到学生的反应,但师生们普遍认为,学生可以借此提高

自主学习自主性,老师们挑战新媒体教学模式,不失为一次很好的锻炼机会。

该校应用心理学专业副教授郭奕龙认为,若能善用在线学习软件,网络教学质量甚至比无网络教学平台辅助的传统课堂教学更有保障。

该校电影电视学专业课程主任麦莉娟则坦言,线上教学对老师的挑战性挺大,当好主播不容易。对同学而言,如同学习了一种新媒体,对将来的职业生涯有帮助。她打算在课程的安排中,让学生轮流当主播,学习新的媒体与沟通方式。

该校大一会计学蔡同学表示:“网课能很清楚地浏览ppt,还可以截图,不用像在普通教室里担心坐得远看不清。”大二新闻学王同学则表示,上网课的好处是,如果自

己有什么资料的话可以立即投屏分享,和老师同学讨论,也能缓解长期在家想开学的压力。

北理珠: 搭建虚拟教学楼停课不停学

最近几天北理珠学生的朋友圈里,都在为该校3月2日即将开始的网课而躁动。上网课,除了电脑两端的“主播”和“在线网友”,最重要的就是得有一个稳定的网络直播平台了,不卡顿、能抢麦、能时时互动……这可都是必不可少“技术活儿”。

为了提供稳定可靠的网络教学技术保障,学校搭建了网络直播平台和网络教学平台,建立了虚拟教学楼。师生们只需按照课表,在规定时间内进入相应的房间就能进行网络授课学习。

一些老师在试用网络教学平台后对平台的功能大加赞赏:“直播太容易上手,太接近现实课堂了。”“网络教学不拘一格就对了,多平台多方式多途径多环节,为学校点个赞。”

三方联动织密织牢社区

疫情防控网

九洲花园实施

出入管理制度

本报讯 记者纪瑾报道:“为加强疫情防控期间小区的管理,请填写您的信息,2月20日起小区居民将凭通行证进出。”为进一步遏制疫情传播,织密织牢疫情防控网,吉大街道九洲社区、九洲港派出所、华发物业九洲花园管理处三方联动,率先在九洲花园小区实行出入管理制度,为小区居民发放通行证,严格管控小区人员出入。

实施出入证当日,工作人员在管理处门口设点,居民提供身份证、租房合同等材料有序登记。本次登记实行一人一卡一证,确保居民信息“不漏登、不漏报”。同时居民现场需扫码自查,确保居民活动轨迹“精准定位”,为社区全面准确掌握居民信息提供依据。为了避免人员扎堆,减少人员聚集,物业还实施微信预约,居民足不出户便可办理登记办证业务。该措施自2月18日实施以来,不到两天,线上线下共登记办理500多户。此举得到了居民的支持,居民齐声称赞这种管理既高效便民,又能达到良好的管理成效。

据了解,九洲花园有居民楼22栋,832户2700多人,是九洲社区人口最密集、面积最大的一个小区。

19日24时起珠海撤除公路出入口固定联合检疫点

本报讯 记者陈新年报道:19日晚,我市新冠肺炎疫情防控指挥部发布《关于撤除公路出入口固定联合检疫站点的通告》,自2月19日24时起,撤除我市全部公路出入口的固定联合检疫站点,采取灵活机动的方式开展车辆和人员抽检工作。

该《通告》称,为贯彻落实《广东省应对新型冠状病毒肺炎疫情影响分区分级防控工作指引(试行)》,坚决落实“一断三不断”“五个严禁”和“三项清理”要求,经市疫情防控指挥部研究决定,在做好我

市疫情防控工作的前提下,全力保障交通畅通,为我市企业和重点项目安全有序复工复产创造良好条件。

《通告》内容包括:一、自2月19日24时起,撤除我市全部公路出入口的固定联合检疫站点,采取灵活机动的方式开展车辆和人员抽检工作。

二、按照分区分级防控要求,保留“两站一场一港口”(城轨站、汽车客运站、飞机场和港口码头)的联合检疫点,相关管控措施按照原有规定执行。

香洲警方侦破一起涉口罩诈骗案

追回赃款20000元

本报讯 记者廖明山 吴梓昊报道:目前是疫情防控的关键时期,但仍有不法分子利用疫情牟取私利。记者从香洲公安分局了解到,近日,香洲警方成功侦破一起涉口罩诈骗案,并追回赃款2万元。

2月10日,事主张先生向香洲警方报案称,其于2月5日通过一名微信好友购买48000个口罩,通过微信转账110400元,但对方一直未发货。在张先生多次

追问下,对方退回6万元,后一直联系不上对方,发现被骗。

接报后,香洲警方立即开始调查,发现李某海有重大作案嫌疑。2月17日14时许,香洲警方在金湾区小林村某出租屋内成功抓获犯罪嫌疑人李某海,并追回赃款2万元。

经审讯,犯罪嫌疑人李某海对其诈骗他人并将诈骗所得用于个人挥霍的犯罪事实供认不讳。目前,该案仍在进一步办理中。



区	镇街	生态安全	治安指数	城市管理	市民诉求	食品药品安全	交通安全	消防安全	平安+指数	平安提示
全市	\	8.636	29.098	9.970	9.550	13.749	14.973	10.000	95.976	
香洲区	狮山	8.439	30.000	10.0	9.014	12.0	15.0	10.0	94.453	
	湾仔	8.51	30.000	10.0	9.854	12.592	15.0	10.0	95.956	
	拱北	8.45	30.000	10.0	10.0	13.313	15.0	10.0	96.763	
	吉大	8.44	21.749	9.993	9.846	14.744	15.0	10.0	89.772	
	香湾	8.332	30.000	9.292	9.561	14.7	15.0	10.0	96.885	
	梅华	8.409	30.000	10.0	9.944	14.548	15.0	10.0	97.901	
	前山	9.4	27.382	10.0	10.0	14.597	15.0	10.0	96.379	
	翠香	8.337	30.000	10.0	9.657	12.926	15.0	10.0	95.92	
	南屏	8.325	30.000	10.0	10.0	13.969	15.0	10.0	97.294	
金湾区	三灶	8.918	28.217	10.0	9.976	12.502	15.0	10.0	94.613	
	红旗	8.361	30.000	10.0	10.0	13.559	15.0	10.0	96.92	
斗门区	白藤	8.534	30.000	10.0	9.807	14.873	15.0	10.0	98.214	
	井岸	8.424	28.288	10.0	10.0	14.552	15.0	10.0	96.264	
	白蕉	8.307	29.937	10.0	9.291	14.675	15.0	10.0	97.21	
	斗门	8.852	27.293	10.0	8.475	14.878	15.0	10.0	94.498	
	乾务	8.504	30.000	10.0	6.777	14.896	15.0	10.0	95.177	
横琴新区	莲洲	8.425	30.000	10.0	10.0	15.0	15.0	10.0	98.425	
	横琴	9.052	28.618	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	94.67	
高新区	唐家	8.322	30.000	10.0	10.0	14.145	15.0	10.0	97.467	
	桂山	9.4	30.000	10.0	7.519	12.0	15.0	10.0	93.919	
万山区	万山	9.4	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	96.4	
	担杆	9.4	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	96.4	
高栏港区	南水	8.362	26.866	10.0	9.725	14.768	14.535	10.0	94.256	
	平沙	8.363	30.000	10.0	9.747	14.749	14.813	10.0	97.672	

颜色贴士:■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

平安提示:本日全市平安状况优(优秀镇街23个、良好镇街1个、平稳镇街0个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。为共同抗击疫情,疫情期间倡议不出门,勤洗手勤消毒,通风注意别着凉,规律生活好处多,亲友彼此不串门,出行记得戴口罩。



【港口预报】

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	
香洲港	轻浪	02:43	31	10:07	138	14:12	121	20:17	215	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	02:50	39	10:23	141	13:37	125	20:10	219	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	02:43	100	10:14	198	13:27	180	19:39	278	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	02:42	51	19:27	243					海况良好,适宜海上作业及旅游交通

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.0	17.8	适宜出行
桂山岛	3	1.1	17.7	适宜出行
东澳岛	3	1.3	17.9	注意风浪
外伶仃岛	3	1.3	17.6	注意风浪
大万山岛	4	1.5	18.0	注意风浪
庙湾岛	4	1.5	18.2	注意风浪

通告

因给水管道工程施工需要,现决定于2020年2月20日至2020年4月23日,分阶段封闭金凤路(普陀寺至北师大路段)部分机动车道。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队

2020年2月19日

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

陕西省榆林市人民政府驻珠海办事处遗失人民银行核发的开户许可证:J5850002636502;遗失陕西省榆林市人民政府驻深圳办事处印章一枚,编码:6108020023527 现声明作废。

销户声明

中山市广峰物流有限公司横栏分公司已于2020年2月18日正式向一般账户(账号:8110901011700669493)开户行中信银行五洲花城支行办理了账户销户手续,敬请相关客户留意。特此声明。
中信银行股份有限公司珠海分行
二〇二〇年二月二十日